新学期,上闵外教育集团的孩子们多了一个新身份

赛艇运动员

华漕"壹颗赛艇"青少年赛艇运动领导力课程开营

泰晤士河,风光秀丽,还有精彩纷呈的赛艇运动;如今在我们家门口,水清岸绿的北横泾河上,也能看到华漕学子们参与这项经典赛事……

3月6日,"壹颗赛艇"青少年赛艇运动领导力课程开营仪式在上海外国语大学闵行外国语中学一楼报告厅举行,来自华漕学校、纪王学校、诸翟学校、上海外国语大学闵行外国语中学的部分学生成为第一批学员,这也是上闵外教育集团的孩子们在新学期的一个新身份,他们将接受为期3个月的训练,届时将成为一名合格的赛艇运动品

活动由华漕镇人民政府主办,上闵外教育集团承办,深潜运动健康有限公司、上海艇有意思教育科技有限公司协办。闵行区水务局党委副书记王飞麟,闵行区教育局副局长王维刚,闵行区体育局副局长初凯,华漕镇人民政府副镇长陈健,亚洲赛艇联合会前秘书长 Ken Lee,世界自然基金会中国淡水项目负责人任文伟,深潜运动健康(深圳)有限公司董事长冯梅等参加。

初识赛艇

How Exciting

"壹颗赛艇"——取自英文 Exciting 的谐音——是国内最大民间水上运动运营方深潜运动为闵行区华漕镇内公立及国际学校量身打造的运动教育平台,既服务于青少年体育精神和运动领导力培养,又通过赛艇运动连接社区中外居民、促进社区融合。

开营仪式由冯楠宣传启动。他表示,"壹颗赛艇,是深潜运动推出的第一个直接针对青少年的赛艇运动领导力课程,作为华漕居民,一位父亲,也是赛艇教育的从业者,很高兴见证这一刻,更感谢闵行区政府、华漕镇政府的支持。"

活动在氛围热烈的"找赛艇"游戏中展开:赛艇是什么?"壹颗赛艇"首席培训师吴海波现场给出答案:他带领全场观众转身,将双搭在邻座的肩膀上,拍拍队友的肩膀:"我保护你"。团队互相信任的精神,就是赛艇。

陈健在致辞中表示: 赛艇是上闵外教育集团内涵提升过程中的重要一环。 在华漕做赛艇推广,是基于教育的责任。感谢世界自然基金会的支持,这门课程,我们期待的不只是运动,更是华 漕水环境保护意识在孩子身上体现得



更加完美,希望在赛艇过程中,实现跨学科、跨文化交流。

为孩子的安全保驾护航,Ken Lee 划着赛艇到过北横泾河面每一寸水面,并手绘出了航道图,在现场他满怀激情地欢迎华漕镇的孩子们融入赛艇这项国际化运动。

"河小清"诞生, 于赛艇运动中保护水环境

作为水上运动,赛艇对水域面积及水质要求极高。近年来,华漕镇持续深入落实河长制工作,坚持打好治水攻坚战,高质量推进镇域内水生态环境建设,打造水清、岸绿、河畅的水环境。可以说"壹颗赛艇"的开营,也反映出华漕镇水生态环境建设取得了可喜的成

自今日开营后,来自四所学校的孩子们不仅将成为赛艇运动员,还将和华漕的河道"亲密接触"。为在赛艇运动中激发保护水环境的意识,华漕镇适时启动"小小河长项目",并从这群孩子们中招募了首批"河小清",作为水域的观察者、保护者、践行者。

世界自然基金会(WWF)中国淡水项目负责人任文伟向首批"河小清"颁发WWF徽章,今后他们将像全世界的赛艇运动员一样,成为保护环境大使,激发自然环保意识和公共责任感。

赛艇是一项非常重视仪式的运动。 因此在授桨环节后,上闵外、华漕、纪 王、诸翟学校校长带领四校学生,写下 自己对未来三个月的期许,并装进时间 胶囊封存,等待三个月后再次开启。

"陆上赛艇"接力 🔐

掌声献给自己

现场的孩子们也体验了一把"陆上赛艇",四所学校的孩子们组成四支赛艇队,进行测功仪 PK 赛。现场大屏幕模拟四支赛艇队的水上进程。每次只能由一名队员参赛,逐一接力,如何快速衔接,尤其考验队员间的配合协作。孩子们热情满满,呐喊助威,经过激烈的角逐,最终纪王队获得冠军。

赛艇运动起源于英国泰晤士河, 1829年牛津大学和剑桥大学在泰晤士 河上举行首次校际赛艇比赛,如今,牛剑 赛艇比赛是全球收视率最高的体育赛事 之一。现代奥运创始人顾拜旦,就是赛艇 运动着迷者,奥运会中,八人赛艇比赛冠 军,通常由国际奥委会主席颁奖。

赛艇运动的爱好者,还包括物理学家斯蒂芬·霍金、美国前总统西奥多·罗斯福、万维网的发明者蒂莫西·伯纳斯-李爵士、著名教育家海伦·凯勒等。

"壹颗赛艇 EXCTING",是由亚洲赛艇联合会荣誉主席、著名企业家王石及其团队打造,直接针对中国青少年的赛艇运动教育项目。20 年来,王石先生始终不渝地在中国推广赛艇,团队是中国民间重要的赛艇推广者,在国内拥有16个赛艇运动教育基地,拥有顶级赛艇教育师资力量、国际赛事资源、海外名校链接,助力每位学员走向卓越。

小记者图题

华漕青少年快看过来 2021我们相约再出发

"我爱我家"华漕·上闵外教育联盟 小记者团开班啦!

有那么一群孩子,

他们怀着记者梦,

积极参加各种社会实践,

用心记录点滴感想收获,

书写一篇篇生动活泼的作文,

最终变成文字刊登在报纸上。他们,就是小记者团成员。

现在

华漕小记者开班啦

正在等待有着记者梦的你们

鼓励你们发现身边美好的人、事、物

让"家门口"的报纸变得更加精彩 快来吧!

开班对象

华漕地区在校六、七年级学生,热爱新闻事业,热 爱参加实践活动。

成员人数

16-20人

入选后,新闻晨报社区传媒和华漕镇人民政府共 同颁发小记者证

主办单位

华漕镇人民政府 新闻晨报社区传媒 上闵外教育联盟

活动形式

不定期举行小记者培训活动,从采访、写作、摄影、视频拍摄等方面,培养小记者的专业能力。

通过定期活动策划,鼓励小记者发现身边的好人好事,用文字记录身边的人。

- (1)新闻特训班——文字采写、摄影技巧培训,提高小记者写作能力。
- (2)行走的课堂——不定期要求小记者以发现华 漕身边的美,记录身边的好人好事为题,用自己的双眼 和双脚走进华漕,感受华漕的美丽变化。
- (3)成果展示秀——在《华漕社区晨报》开设小记者专栏,小记者们优秀的文字稿件和摄影作品,可以刊登在根纸上。
- (4)年度表彰会——年底总结一年的成长,评选 出优秀的小记者,颁发荣誉证书,并颁发给一定的奖 励。

报名方式

刘老师:liuhao@sqcbmedia.com (姓名、学校、年级和联系方式)

一路走来,我们为热爱新闻、喜欢写作的华漕中小学生搭建交流、展示平台。一批批有梦想、有担当、爱文字的少年儿童在这里收获了终生难忘的成长经历。2021年,我们再次起航,准备了更多精彩的活动,只为与你一起探索这个世界! 赶紧报名加入华漕镇小记者团吧!





